
  

 

 

Zpráva ze semináře konaného v rámci projektu 

„Cesta ke spolupráci – rozvoj česko-norského partnerství“ 

21. – 23. 4. 2010 

• Tuto zprávu ze semináře realizovaného v rámci projektu „Cesta ke spolupráci – rozvoj 
česko-norského partnerství“ sepisuje účastník semináře, a také ji podepisuje 
(elektronicky) a ve formátu pdf ji zasílá na adresu partners@nros.cz nejpozději do 
7. 5. 2010. 

• Při vypracování zprávy postupuje účastník podle níže uvedených návodných otázek.  
 

Název organizace: Magdaléna, o.p.s. 

Jméno účastníka:  Zdeňka Hauková 

Telefon: 603159024 E-mail: haukova@magdalena-ops.cz 

 

1. Podařilo se Vám s vybraným partnerem nalézt společné téma?  

(Pokud ano, popište jaké téma, a zda se jedná o téma pro Vaši organizaci zásadní či 

okrajové; pokud ne, popište, proč si myslíte, že k této shodě nedošlo.) 

Identifikovaný norský partner společnosti Magdaléna, o.p.s. se bohužel nemohl zúčastnit 

programu semináře a proto byl společnosti Magdaléna, o.p.s. vybrán Norským helsinským 

výborem náhradní partner z oblasti prevence a léčby drogových závislostí. Norský helsinský 

výbor identifikoval dva partnery, ale zúčastnit se mohl pouze jeden a i ten se programu účastnil 

jen velmi omezenou dobu. Přesto proběhlo konstruktivní setkání s panem Aders Usteinem, 

který reprezentoval organizaci s názvem Actis-Norwegian Policy Network on Alcohol and Drugs.  

Hledání společných témat bylo podstatou našeho setkání, nicméně zejména vzhledem k tomu, 

že organizace ACTIS se věnuje dané problematice především na úrovni politické a zastřešující, se 

mnoho stěžejních společných témat v omezeném časovém rámci setkání nenašlo. Nicméně 

identifikovala se určitá témata, která mohou být označena jako okrajová, ale díky nimž se 

vzájemná spolupráce může i nadále rozvíjet. Diskutovala se taková témata jako sdílení 

informací, navazování na další partnerské organizace, networking atp. Tyto témata by bylo 

dobré dále propracovat a rozšířit o případné akční plány. 

Magdaléna, o.p.s. využila tuto příležitost i k setkání a diskuzi mj. s organizací Norský helsinský 

výbor. I v tomto případě obě organizace hledala společná témata, která se ukázala zejména 

v oblasti možnosti přístupu k informacím o dalších pravděpodobných norských partnerech a 

také o přístupu k finančním zdrojům norské rozvojové spolupráce zaměřené zejména na region 

střední a východní Evropy. Toto setkání bylo velice inspirující a nabízí se možnost další 

spolupráce mezi NHV a Magdaléna, o.p.s. 



2. Podařilo se Vám s vybraným partnerem nalézt vhodné společné aktivity a metody jejich 

realizace, popřípadě výstupy?  

(Pokud ano, popište jaké; pokud ne, popište, proč si myslíte, že k této shodě nedošlo.) 

Společnosti Magdaléna, o.p.s. se podařilo identifikovat společné aktivity s panem Ulsteinem 

ze společnosti ACTIS a to v dané počáteční fázi zejména zaměřené na výměnu informací 

týkajících se nejen projektové oblasti (financování, projektové partnerství atp.) ale také 

oblasti oborové (nové trendy, odborné konference, výbory atp.). 

S organizací NHV jsme dospěli k podobným závěrům s konkrétní vizí dalšího osobního setkání 

a dopracování našich možností v Praze v květnu 2010. 

 

3. Předpokládáte, že navázaný kontakt bude udržitelný do budoucna a bude možné na něm 

dále stavět? 

(Pokud ano, popište, jakou budoucí spolupráci si dovedete představit a v jakém časovém 

horizontu; pokud ne zdůvodněte, jak jste k tomuto závěru dospěli.)  

Vzhledem k postavení, které obě organizace na trhu sociálních služeb a sociální politiky 

v Norsku mají, se lze domnívat, že navázané kontakty budou udržitelné i do budoucna ve 

větší či menší míře.  S organizací ACTIS si umíme představit spolupráci ve smyslu hledání 

odborných konzultací, odkázání na světové odborníky, hledání partnerů do bi- a 

multilaterálních projektových příprav atp. Je pravděpodobné, že pan Ulstein může pro 

organizaci Magdaléna (a naopak) představovat určitý mezičlánek mezi dalšími organizacemi 

ať již v Norsku či v dalších evropských zemí, kde společnost ACTIS aktivně působí.  

I kontakty navázané s NHV lze považovat za udržitelné. Vzhledem k tradici, kterou 

organizace v Norsku má a k napojenosti a provázanosti na další opět jak norské tak evropské 

organizace lze předpokládat, že na navázaném kontaktu lze stavět i do budoucna.  

 

4. Jaký byl přínos cesty do Norska pro Vaši organizaci a pro Vás osobně? 

Přínos ze semináře v Norsku lze z obou pohledů (z pohledu organizace i osobní) považovat 

za pozitivní. Domnívám se, že cesta splnila svůj účel a to i přesto, že situace s našimi 

partnery nebyla zrovna ideální. Ale možná díky tomu byl větší prostor pro poznávání ostatní 

partnerů z Norska a pochopení základních principů fungování norského sociálního státu. Za 

extra přidanou hodnotu proběhnutého semináře považuji z profesního hlediska také 

navázání kontaktů na straně poskytovatelů sociálních služeb v ČR. To pro mě bylo velice 

přínosné i z osobního hlediska, neboť jsem lépe porozuměla tomu, co ostatní poskytovatelé 

dělají, jaké cíle sledují a k jakým vizím se aspirují přiblížit a věřím, že tomu bylo i naopak. I 

zde existuje pravděpodobnost dalšího provázání všech účastníků a jejich organizací, které 

reprezentují, vzniku partnerství atp.  

5. Vzešly z komunikace s norskou organizací nějaké tipy na podporu rozvoje dalších forem 

partnerství?  



(Může se jednat o tipy pro příjemce, pro donory, ohledně mezinárodního partnerství, 

zvláštních zdrojů na financování partnerství mimo projekt, networking apod.; pokud tyto 

informace nevyplynuly z jednání, pak uveďte vlastní názor.) 

Proběhla diskuze nad možnostmi využívání finančních zdrojů z norské rozvojové spolupráce, 

sdílení informací o nadnárodních multilaterárních projektech a evropských projektových 

výzvách. 

 

6. NROS připravuje databázi českých organizací, které mají zájem o navazování partnerství, 

obdobná databáze norských organizací bude spravována i Norským helsinským 

výborem. Co by podle Vás měla obsahovat taková databáze a jaké funkce by měla 

nabízet?  

(Jaké informace by bylo užitečné v DB najít? Jaké funkce by DB měla nabízet? Co by měla 

„umět“- např. párování podle kritérií apod.) 

Databáze by měla obsahovat samozřejmě základní informace o organizaci jako adresa, 

kontaktní osoby, cílové skupiny, oblast působnosti atp. Zároveň by databáze mohla 

obsahovat informace o současných ale i do budoucna zamýšlených projektových aktivitách, 

oblasti, ve kterých by se organizace chtěla a plánuje nadále rozvíjet. Vize organizace a 

budoucí plány jsou důležitými informacemi pro zvažování partnerství atp. Užitečnou 

informací by také bylo členství organizací v různých odborných výborech, zastřešujících 

asociacích a profesních spolcích.  

 

7. Uveďte jakékoli další informace, které mohou být podle Vašeho názoru významné pro 

vyhodnocení realizovaného semináře.  

(Uveďte jakékoliv Vaše názory, postřehy či jiné informace, které by měly být k semináři 

sděleny a do předchozích bodů se nehodily.) 

 

 

Zprávu zpracoval/a: Zdeňka Hauková v Mníšku pod Brdy, dne 7. 5. 2010 


